Unidad 3:
Trabajo y Energia




{Qué es hacer un

-2 El trabajo realizado por un

ymstante gque actiaa en la mismi:
ae el desplazamiento.

Si Un CuSerpo Se muaeve con
un desplazamiento 5 mient
una fuerza constante  act
sobre €l en la misma direcc

-

--- 21 trabajo realizado
por la fuerza sobre
el cuerpo es W — Fs.

Aplicacion Trabajo y fibras
musculares

Nuestra habilidad para realizar trabajo sobre
otros cuerpos proviene de nuestros musculos
esqueléticos. Las células alargadas del
musculo esquelético, mostradas en esta
micrografica, tienen la habilidad de acortarse,
provocando que el masculo, como un todo,
se contraiga y ejerza una fuerza sobre los
tendones a los cuales esté unido. El musculo
puede ejercer una fuerza aproximada de 0.3 N
por milimetro cuadrado de area transversal:
cuanto mayor sea la seccion transversal,

mas fibras tiene el musculo y mayor fuerza
podréa ejercer al contraerse.




6.3 El trabajo realizado por una fuerza constante que acta con un dngulo relativo al desplazamient

Si el automdvil se mueve con un desplazamiento s .. el trabajo efectuado por la fuerza
mientras una fuerza constante F actia sobre é], con sobre el auto es W = Fg = (Fcos¢)s = Fs cos
un dngulo ¢ con respecto al desplazamiento ...

| Solo F, realiza
A" trabajo sobre

: |

¥, el auto.

:‘:.-J - -

= Fcosd

F | no efectia trabajo F, = Fseng
A
T:J e, sobre el auto.
o ., Y ———
";“:Em_:}’l

{Pero que signo tiene el

tra baJO? El signo de muchas cantidades fisicas depende de la
eleccion de las coordenadas. Por ejemplo, el valor de g
puede ser negativo o positivo, segun si elegimos como
positiva la direccion hacia arriba o hacia abajo. éLo
mismo es valido para el trabajo? En otras palabras,
cpodemos hacer negativo el trabajo positivo con una
eleccion diferente de las coordenadas?

I _____________________________________________________________________IIn




Teorema del trabajo y la energia

{COmo afecta una fuerza externa a un bloque
que viaja con velocidad constante sobre una
superficie sin rozamiento?

El trabajo efectuado por la fuerza neta sobre una particula es igual al cambio de
energia cinética de la particula:

W,.=K,— K, = AK (teorema trabajo-energia)

Este es el resultado del teorema trabajo-energia.



7]

Recordemos: S
— = Reemplazando esta ecuacion en la de trabajo
“/ne!o SR EF - S I neto tenemos:
22851 0 >
W:em S (ZF)(S)QO:,S'O m(v;‘ = Vj
WH“.’I{J T ZS S
“,:l{'ff)‘ _ ZFS
Ahora: - - Resolviendo:
b SR T
SE=may a=2 2 e 5 2
25 ‘,Vru'rﬂ FERET mv_f R ) mvﬂ
Combinando estas i n T e 1 2
2 ecuaciones > F = m vf Vo endonde: EC = Em 2
t S
enemos 2 “/:wm SE ch Sates ECH
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Trabajo y Energia con fuerza variable

Ley de Hooke Fx= kx

(componente x de fuerza variable,

W = J F,dx : ey
3 2 desplazamiento rectilineo)

r‘l Illl if ”_II| . _‘ A h‘
l = =
- Comprimida] Estirado




Energia potencial elastica

Ya vimos como es el trabajo efectuado por un Uy
resorte, ahora definimos la energia potencial

asociada a dicho resorte como:

1
Ue|: E kxz
I f I . -
Wa= Ek-':l I Ek-l'z = Uyy — Uy = AUy (710) 1 .
El resorte 0 El resorie

S€ COMpPrime:
x <1

s eshira:

x > 0.

X



Energia potencial gravitatori MJ\
{A qué fuerzas esta 6

sometido el clavadista .
luego de saltar del *me |
|

[Bnengia de

trampolin? kg

Altura ascendicla

f é altura de caida

Wgnw o Ug_mﬂ n Ugm.} - _{Ugnh? - Ugr:w.l} - _j'ugr:w

’_ _ v
v QUE 80 CA%0 de una caida se

tranmdformsa en enargia cindlica
tenergia de caida)




Energia Potencial Gravitacional

r Determinemos el trabajo realizado por la fuerza F,
‘/{ suponiendo que la lata sube con velocidad constante!

) L 5 U=mgy W — AK D W — O

neto neto
rb et et

-
» W, =W, +W, =W, =-W

AVE¥ -¥, Wali-UU, neto 2
= ALl = mg Ay

W

g

-AU

—_— | W, =-W, = AU
W. =mgh

0OJO. El trabajo realizado por la fuerza F para levantar el objeto se
convierte en energia potencial, si el objeto se mueve con rapidez

constante. Si la lata subiera acelerada, se convertiria
adicionalmente en energia cinética

B




Conservacion de la energia mecénh@

Recordemos el Teorema del trabajo y le energia:
Wtot= K2-K1

Warav+ Wel+ Wotras= K2-K1
K, +U +W

otrs — o T+ U5 (vihda en general) (7.14)
El trabajo realizado por todas las fuerzas distintas de la elastica o la gravitacional

es igual al cambio de energia mecianica total £ = K + U del sistema, donde

U= Uy + U,y es la suma de la energia potencial gravitacional y Ia energia

potencial elistica.




Fuerzas conservativas y no conservativas

El trabajo realizado por una fuerza conservativa siempre liene estas propiedades:

L

1. Puede expresarse como la diferencia entre los valores inicial y final de una funcidn

de energia potencial.,
2. Es reversible.
3. Es independiente de la trayectoria del cuerpo v depende sélo de los puntos inicial y

final.
4. Si los puntos inicial y final son el mismo, el trabajo total es cero.

S1 las wnicas fuerzas que efectian lruhujn sOn conservalivas, la cnrzrgiu mecamca total
E = K + U es conslante.

s T {Qué sucede cuando se le agrega
s s rozamiento a la pista en la
3 l simulacion?




a'i £
| |

Potential
Energy




Potencia

AW

P, = ~ (potencia media) 1W=1 J/S =1 kg .
m2/s3

Pot =F.2X _FVel .
AT

1 kWh = (103 W) .(3600 s) = (I03 J/s) (3600 s)
= 3,60 X 106

Equivalencias entre unidades de
potencia:
1 CV=75kgm/s=735W

1 HP = 76 kgm/s = 745 W




e

“EFTCIENC{AFO RENDIMIENTO(e).

- Es una definicién aplicada a maquinas.

— MAQUINA | G

Epnrra = Peyrea °1 Wore = Fsure -1
perdida
100% — Yoe
| F
e = SALE e = SALE
EENTHA EE."'.I']"RA P
Yoe = ———-100%
2= PSALE PLNTRA
L Toe = LSALE_.100%
ENTRA
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